
TOP 3 DES PRATIQUES 

PROPOSITION DE FICHE DE DEMARCHE 

 

TOP ____ Titre de la démarche :  

Objectif(s) relevant de :  
X la phonologie (ou association graphophonologique) 
X l'orthographe lexicale 

Objectif(s) de la séance ou de la démarche :  
Encoder des mots 
Mémoriser l’écriture de mots courants 

ORGANISATION 

Modalités (groupes/individuel...) :  
Travail individuel ou par deux 
 

Écrit Fréquence :  
2 fois par semaine 

Est-ce une activité : X d'apprentissage X entrainement 

Sur quelles unités ? X sons   X syllabes   X mots  

MATERIEL 

Outil(s) de l'enseignant :  
Cartes à encoder 
Listing des mots ou séries de 
cartes 

Outil(s) de l'élève :  
Cahier de sons 
Affichage  

Support(s) :  
Cartes plastifiées 
Cahier de recherche 

DEROULEMENT 

Travail réalisé éventuellement en amont :  
Travail de phonologie et de lecture compréhension, dictée de syllabes, mots… 

Description de la démarche :  
Individuellement ou en binôme, l’élève essaie d’écrire un mot représenté par une image. 
Selon le niveau, il dispose des lettres pour écrire le mot en désordre ou seulement de traits symbolisant 
le nombre de lettres nécessaires à l’écriture du mot. 
L’élève écrit le mot au Velleda ou sur son cahier de recherche. La correction peut être autonome : la 
solution est écrite au verso de chaque carte.  

Quel retour ? (correction, feedback, immédiat, différé..) 
Auto-correction ou correction individuelle, aide individuelle de la part de l’enseignant. 

Remarques :  
Les élèves sont très motivés et très satisfaits quand ils retournent la carte et s’aperçoivent que leur 
réponse est correcte : « Oh, j’ai su écrire le mot ! » 
 

 

Exemples :  



 

http://www.titline.fr/alecole/cartes-a-mots-et-boites-a-syllabes-encodage/ 

 

http://lutinbazar.fr/lusine-a-mots-encodage/ 

 

Autres outils cités qui peuvent aider les élèves :  

Les Alphas 

Les gestes Borel Maisonny 

Lettres mobiles  

Étiquettes syllabes (association décodage/encodage), mobiles ou pas : 

http://www.titline.fr/alecole/cartes-a-mots-et-boites-a-syllabes-encodage/
http://lutinbazar.fr/lusine-a-mots-encodage/


 
 

http://aufildesjours-
claudia.blogspot.fr/2011/03/syllabes-mots.html 

http://www.titline.fr/alecole/cartes-a-mots-et-boites-a-
syllabes-encodage/ 
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